

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2019年8月

27

星期二 < 己亥年七月廿七 >

A13

民生热点
888

新的学期即将开始，孩子们上学回家的接送问题怎么解决？学校周边道路拥堵“老大难”又要如何应对？记者26日从东莞市交通运输局获悉，新的学期开始，东莞将延续上学期试行的学生接送模式，在6个试点学校实行“学生接送车+学生公交专线+交通管制”方式来解决学生上下学问题，缓解学校周边道路拥堵问题。据介绍，这6所试点学校包括东华小学（东城校区）、东华初级中学（东城校区）、东华高级中学（东城校区）、光明小学、光明中学、翰林实验学校。

更新校车提升服务水平

根据试行的学生接送模式，东莞针对试点学校的学生情况，设置通往33个园区（镇街）的接送车专线，并调配安排392台学生接送车，将学生分别送到镇街的接送点，学生可以转乘公共交通或由家长接送回到家中，有效化解了家长为接送孩子上下学奔波劳累的难题。与此同时，东莞交通部门还有针对性地设置了13条学生公交专线，并安排百辆巴士连通学校和周边公交地铁枢

纽，方便学生一步到位回家。

新的学期开始，东莞将继续大力推行接送车专线校车和公交专线接送模式。为了进一步提升学生接送车的服务质量，目前，东莞市有关部门已经定制、更新了一批接送中小学生的校车车型。

据悉，新车型具有乘坐空间更宽敞、行李存放能力更充足、安全配置更先进、发动机马力更强劲等众多特点，将有效提升学生接送工作的服务水平。

设高清摄像头自动抓拍

长期以来，东华、光明、翰林等6所学校的的学生接送一直是很多家长的一件“苦差事”，拥堵问题让家长们苦不堪言。据悉，东华、光明片区一共有3.6万名学生，在翰林片区一共有近一万名学生，按以往的做法，大部分是家长开车接送，乘坐公交车回家的很少。在短时间内，大量车辆涌入学校周边道路，经常造成交通拥堵甚至瘫痪，并进一步蔓延到片区周边的道路。

目前，交警部门已出台了交通管制的详细要求，在东华光明片区和翰林片区划定了交通管制区域。

没有通行证的小汽车不能进入新华街、光明路等路段。通过

东莞公布学生校外托管机构名单 共485家证件齐全

羊城晚报讯 记者谢颖报道：马上迎来开学季，近日东莞市市民政局官网公布了东莞市学生校外托管机构名单（证件齐全），共485家，家长们请擦亮眼睛，选择证件齐全的机构托管孩子，以保障开学后的各项安全。

记者了解到，公布的这些校外托管机构大部分都提供餐食，仅有小部分不供餐。目前证件齐全的校外机构数量最多的位于南城区，共78家，均提供餐食，大多分布在西平、白马学校周边。

东莞一商业中心顶棚幕布因大量积水而破损，雨水倾盆而下

8月26日早上，一段“商场顶棚坍塌”的视频在东莞市民微信群传播。26日上午，羊城晚报记者走访了涉事商场。据涉事的东莞市石龙镇汇星商业中心相关负责人介绍，网传视频部分失实。该负责人称，25日晚，该商场确实发生过一起因顶棚幕布突然裂开，大量雨水倾盆而下，冲倒行人的事故，但并非网传的“顶棚坍塌”。事件造成2人受轻微挫伤，其中1人腰部受伤，目前，均已出院。

26日上午，记者走访东莞石龙镇汇星商业中心时发现，商业中心4楼板的十字路口处已经摆上铁马，并且挂有绕行的安全警示牌，现场还有保安驻守。

“现场被雨水冲击摔倒在地的有两人，另有3人被雨水淋

新学期东莞继续在6个学校试行学生公交专线接送模式

交通管制继续执行 处罚力度或加大

图文/羊城晚报记者王俊伟



设置通往33个园区（镇街）的接送车专线

东莞发布通知继续深入开展学生资助工作 每个阶段困难学生都有资助

羊城晚报讯 记者余晓玲报道：新的学年即将到来，东莞市教育局日前发布《关于深入开展我市2019-2020学年学生资助工作的通知》（以下简称《通知》），提出将继续深入开展学生资助工作。从幼儿园到大学，东莞市财政性助学项目对每个阶段的困难学生都有明确的资助政策。

其中，学前教育家庭经济困难资助项目资助对象是就读于公办幼儿园和普惠性民办幼儿园的3-6岁周岁家庭经济困难在园儿童。其中，除本市户籍的低保家庭儿童和孤儿由东莞市市民政部门按有关程序和标准办理和发放补助、本市户籍的残疾儿童由市残联部门按有关程序和标准办理和发放补助之外，其余的困难家庭儿童均由所就读的幼儿园办理补助有关事项，符合补助条件的儿童每

人每学年补助1000元。

城乡义务教育家庭经济困难学生生活费补助项目补助对象为城乡义务教育家庭经济困难在校学生（不包括本省户籍建档立卡学生）。因本省建档立卡学生已在户籍所在地享受每人每学年3000元生活费补助，故不重复享受本项目补助。补助标准分别为：贫困寄宿生小学每生每学年1000元，初中每生每学年1250元；特殊困难非寄宿生小学每生每学年500元，初中每生每学年750元；一般困难非寄宿生小学、初中每生每学年均为200元。

普通高中助学金项目对象为普通高中家庭经济困难在校学生。补助标准为每生每学年2000元，按学期进行补助。普通高中免学杂费项目补助对象为普通高中残疾学生、本市户籍低保和五保家庭、外市农村户籍低

户和农村五保家庭、建档立卡贫困户等几类家庭经济困难在校学生。入读东莞市公办高中学校的，由学校直接免收学杂费；入读东莞市民办高中学校的，除残疾学生按每生每学年3850元的标准给予减免外，其余各类家庭经济困难学生按每生每学年2500元标准减免。

中职国家助学金项目补助对象为东莞市中职学校全日制正式学籍的一、二年级家庭经济困难学生、残疾学生和680个连片贫困县农村户籍学生（艺术类相关表演专业学生除外）。补助标准为每生每学年2000元，按学期进行补助。中职教育免学费项目补助对象为全日制正式学籍一、二、三年级在校生中所有农村（含县镇）学生、城市家庭经济困难学生、少数民族地区学生、本市户籍学生、本市“双转移”地区学生、台

湾户籍学生、香港户籍学生、澳门户籍学生、华人华侨子女和残疾学生（艺术类相关表演专业学生除外）。公办中职学校符合免学费条件的学生按已核准的专业收费标准免除全部学费；民办中职学校符合免学费条件的残疾学生按每生每年3850元，其余符合免学费的学生按每生每年3500元的标准减免学费。

大学生源地信用助学贷款项目从2019年起按广东省《生源地信用助学贷款工作实施意见》实施生源地信用助学贷款。生源地信用助学贷款是以借款人信用为担保的国家助学贷款，助学对象为本市户籍家庭经济困难大学新生或在校生。学生就学期间贷款利息全部由国家财政贴息，助学贷款最高额度为本专科生每人每学年8000元、研究生12000元。

两人受轻微挫伤，目前均已出院

文/羊城晚报记者秦小辉 图/羊城晚报记者王俊伟

一次安全隐患排查，当时幕布还是完好的。

事发后，石龙镇应急管理分局分别向商场、幕布公司等方面了解情况。“初步认定为顶部幕布没有绷紧，大量雨水蓄积，冲破幕布，冲倒行人。”据石龙应急管理分局相关负责人石柱辉介绍，因为此事非生产经营性事故，属于意外事件，目前应急管理部门按照企业主体责任制原则，已经要求商场对场内所有幕布进行安全检查，并逐一进行整改；同时，要求商场做好台风防御工作，杜绝此类事件再次发生。石柱辉还表示，此类幕布在石龙镇使用情况并不多见，下来，会加强这方面的安全监管。



幕布开裂周围都围了起来，挂着警示牌

台风一走炎热天气又至



羊城晚报讯 记者秦小辉报道：8月26日，东莞市从早上到中午，大雨不断。截至26日17时许，东莞分镇暴雨黄色预警信号依然生效。记者从东莞市气象台获悉，27日-29日受副高控制，多云为主，天气又趋炎热；29日-30日，雷阵雨；8月31日-9月2日有强降雨。

根据市气象台监测，截至26日8时，全市共32个镇街录得超过50毫

米降水，其中，最大雨量为企石139毫米，其次为石龙124.7毫米，最大阵风为洪梅19.1米/秒（8级）。市气象台称，受此影响，当天气温在24℃到30℃之间，气温较为舒适。截至26日17时许，东莞市分镇暴雨黄色预警信号依然生效。

“预计我市27日-28日受副高控制，多云为主，有短时雷阵雨，天气炎热。”市气象台26日下午称，29日

-30日受偏东气流影响，有雷阵雨，局部大雨；8月31日-9月2日受热带系统影响，有强降雨过程；展望9月3日-4日受偏南风影响，仍有频繁降雨。根据未来9天天气趋势图显示，27-28日最高气温将升至34℃-35℃，此后最高气温则处在31℃-33℃之间。市气象部门提醒市民，未来两天天气再次趋于炎热，请注意防晒降温。

东莞海关制发全国首份检验检疫当场处罚决定书

1小时办结行政罚款

羊城晚报讯 记者谢颖、通讯员濮宣报道：日前，东莞市某家居公司收到了黄埔海关隶属东莞海关发出的全国首张检验检疫当场处罚决定书。

据介绍，由于该企业在出口环节中违规使用了未经检疫处理的IPPC标识的木质包装，违反了《中华人民共和国进出境动植物检疫法》，需立案处罚。黄埔海关作为海关总署的四个试点海关之一，率先上线了海关涉检行政案件处置系统，对于罚款在1000元以内的简易程序类型案件，符合条件的当场出具处罚决定书，处罚执行完毕后当场放行。对于罚款超过1000元的一般程序案件，办案时间也大大缩短。

“我们自己的疏忽导致违反了规定，我们接受处罚，但是作为企业，最担心的就是货物被扣押导致不能按时出货。往常这种情况起码要等好几天，现在不到一个小时就收到了海关的处罚决定书，缴完罚款货物马上就可以正常放行。”该家居公司关务人员在提交了相关资料后，不到一小时就收到了东莞海关开具的《当场处罚决定书》。

“过往企业在进出口环节因申报不符被海关立案处理时，往往需要扣押相关涉案货物进行调查，如果涉及检验检疫类案件，通常调查时间会相对延长，企业要么选择等待要么选择担保放行。新系统的上线，一是处置时间大大缩短，二是减轻了企业的成本压力，提高了通关效率。”东莞海关处置科副科长吕冲说。

东莞脐带血采集总量超十万份

已出库应用255份

羊城晚报讯 记者文聪报道：25日，由广东省妇幼保健协会脐带血应用专委会主办的研讨会在东莞举行。据悉，截至今年7月，东莞地区的脐带血采集总量已累计超过10万份，出库255份，用于治疗脑瘫、白血病、精神发育迟缓等多种疾病。

“脐带血”是胎儿娩出断脐后，最短时间从脐静脉中采集的血液。由于脐带血中富含造血干细胞，因此储存脐带血本质是储存造血干细胞。据了解，我国1999年就出台了《脐带血造血干细胞管理方法（试行）》，先后批准设置了北京、天津、上海、广东、山东、浙江和四川7家脐血库。

广州市第一人民医院血液科移植中心主任张玉平说，脐带血具有实物储存、来源丰富、采集方便等优点，不仅仅用于治疗重度地中海贫血、再生障碍性贫血等血液系统疾病，还用于治疗脑瘫、糖尿病、自闭症、发育迟缓等疾病。

“脐带血的应用现已得到业界广泛认可，它的应用和科研都取得很大进展。”东莞市妇幼保健院副院长张咏梅表示，脐带血的质量是保障脐带血应用至关重要的因素，而脐带血的采集质量要靠医护人员共同努力去实现。本次研讨会旨在加强妇产科医护人员专业知识及实操能力，严格规范脐带血采集流程，提高高采集安全及质量，保障脐带血临床采集及造血干细胞临床治疗的医疗安全。

来自广东省脐血库的数据显示，截至2019年7月，已出库脐血1898例，救治人数达1581人。其中，采自东莞地区的脐带血已出库应用了255份（公共库237份、自体库18份），用于治疗包括再生障碍性贫血、重型地中海贫血、白血病、精神发育迟缓、脑瘫等多种疾病。